

张锦芸

亲情的味道和口感

上个月,几个闺蜜聚餐,我用青红辣椒、蒜苗炒湖南烟熏肉,红红绿绿白白的配菜,棕红色的烟熏肉肥瘦相间,卖相非常好,咸香适度、肥而不腻,有嚼头又不柴。一直嚷嚷减肥,平时都是有节制饮食的几个女人,竟然把那碟子烟熏肉扫光了。还特别交代我,下次聚餐继续炒烟熏肉。

那烟熏肉是闺蜜红红在湖南的婆婆年前给她的,每年她都会送一些给我。每年初春,红红的婆婆都会买一头猪崽回来,用泔水、米糠、粗粮饲养,精心饲养到年末,当北风呼啸时,叫上红红小姑夫妇齐齐动手,把猪宰了,有的肉做成烟熏肉,有的肉加入黑椒或辣椒做烟熏辣肠。婆婆为了让烟熏肉和烟熏肠保存得久一点,总是熏得很干,腊得很透,能让她的宝贝儿子身在异乡随时可以尝试到家

乡的味道。

每次闺蜜都把熏肉外边熏黑的烟垢刷洗干净才给我。我直接整块蒸熟、切片,用开水稍做浸泡,即可下锅炒。

上周六,朋友兰兰去湖南出差,在超市买了大家念念不忘的烟熏肉回来。我用一样的烹饪方法炒出来,但腊肉香气不够,口感也逊色了很多,没有嚼头,那碟烟熏肉只吃了一点。

超市买回来的烟熏肉肯定不是用饲养一年才出栏的猪做的。晾晒的时候,腊肉太干重量就不够了,湿漉漉的口感当然也逊色。

我不会喝外边售卖的珍珠奶茶,但是女伴做的珍珠奶茶我非常喜欢,因为她们做的珍珠奶茶都是货真价实的,用奶粉而不是奶精,下白糖而不是甜蜜素,茶也是好茶。她做奶茶不



为赚钱,只为朋友喜欢。

为亲情、友情而做的食品的口感和口味,带着爱和思念,当然是好的。

温暖人生

陈丹纯

单位里来了个大姐

大姐刚到新单位的时候,穿着朴素,未施粉黛,看起来和她的年纪相符——35岁。

中年妇女,老实、憨厚,这是大多数人对她的第一印象。大家心想,来了一个实干型的,真好。

刚进单位不久,大姐就“摸清”了每个人的脾气。在她看来,单位的人可以分为AB两派。A派是领导面前的“红人”,和领导关系密切。B派是被打入冷宫的,活儿不少,但不会讨好领导,属于被冷落的。

对A派的人,大姐格外热情。一有机会就和他们打得火热,能帮得上忙的绝不二话。尽管A派的人都没她年长,但她显得格外谦卑。A派要吃外卖了,她主动承担订饭和取饭工作。下雨了专门开车绕远路送A派的“头头”回家。很快,她在A派里有了立足之地。

而对B派的人,她则显得有点“冷淡”。她会和他们打招呼,但是不会非常热络。她生怕自己和他们关系太好,会遭到领导和A派的不满。她在心里放了一把尺子,叮嘱自己多大距离合适她得拿捏准确。

对领导呢?不管领导需要什么东西,她都能先一步想到。比如需要打印什么,她立刻双手奉上。领导下达一个任务,她马上完成,就算是加班加点也要第一时间上交。领导对她甚为满意。每月总结会上她都是重点表彰

对象,堪称“楷模”。

大姐的身上带着两个标签——“爱工作”、“爱家庭”。她微信朋友圈里发的不是工作,就是孩子,让人觉得她是一个鲜活得不能再鲜活的人,既热爱工作,又热爱生活。

大姐来了没多久,就站稳了脚跟,迅速成为“红人”之一。大家原以为她会安心在这里待到地久天长,结果,却发生了一件谁也意想不到的事情——

大姐考上其他单位,要辞职了!

这个消息不胫而走,一下子所有人都知道了。

大家都吃一惊!才来不久,怎么就要走?

然而,事情并没有那么顺利。大姐是瞒着单位考试的,未经单位同意。她考上的单位对此表示严重不满,要求她出示单位同意报考证明。

这形势把大姐吓到了。大姐心想:如果去了新单位,那边领导对自己不满在先,以后日子肯定不好过。那还不如不去了。

她和领导聊了很久,最后眼睛红红地出来了。

后来,听说那天,她和领导哭着说因为老公身体不好,她既要照顾家中老人,又要照顾女儿,所以才想找个离家近的单位。但是现在她不想让单位难做,决定不走了。

自此以后,大姐对领导交代的工作更加上心了,仿佛要弥补之前

惹下的“麻烦”。很快,大姐又“刷新”了自己的不良记录,重新得到领导重用。在短短两年间,成为了部门负责人。

“你没去新单位,现在每天都要奔波2个小时在路上,后悔吗?”有人问她。

“不后悔。去了那里日子不一定好过。最重要的是,工资比现在低。”大姐流露出为自己当时的英明决断而自豪的神情。

当上负责人以后,大姐仍然兢兢业业。她已经和A派顺利打成一片,但依然坚持为他们订餐取餐。在领导面前,她也非常敬业,从来不抱怨,这让领导觉得特别“省心”,恨不能多招几个“大姐”。

但在B派眼中,大姐完全扭转了她在他们心中的第一印象。B派有问题找她,她永远都在忙。大姐和B派走得远了,但地位也因此更加巩固了。

现在的大姐,和以前确实不一样了。一开始素面朝天、衣着朴素,现在脸上扑粉、裙子摇曳,她完全变了个人。她随时可以变换自己的面孔,上一秒还是谄媚式微笑,下一秒立刻恢复不耐烦,她有时候有点佩服自己。

累吗?有时候吧。但这就是“生活法则”。大姐有时候会这样自问自答。

诗人心语

钟鄂鸣

天空上的野草

把天空种在山腰上,云是那棵棵发光的草。雨从山脊落下来
有银河落九天的浪漫
那一棵棵松柏
撑破天空,让云从山坡落下来,认识大地

风卷起乌云,把天空送走
留下能照明的月亮星星
不认识字的野草,被寂寞和辽阔点燃。让那些落草为寇的星光
体验一把民生

闪电把瀑布种到天上
从地下向天上望
那是一道道斜向天空的雨梯
直接把梦想送上去
然后落下来,接近泥土

更远的远方

在生长钢筋的城市里
爬行着无数蚂蚁
悄悄远离了自己的故乡
把命运交给风和雨
纺着的黄昏

我摇摇晃晃奔向
无法预知的另一个世界
以识途的笑容
除了在无人的街头
以辽远的乡愁
除了思想有炊烟的味道

我还是那从前的游子
一直漂流在外
像一匹老马
背拖一抹夕阳
回首瞭望
远方只有诗和更远的远方

肖东